
Διαγωνισμός ζωγραφικής για παιδιά

Απεικονίζοντας την φιλανθρωπία  
Ζωγράφισε ένα έργο για 

να χαρίσεις σπόρο  ελπίδας στους άλλους

Επ’ ευκαιρία της 40ης επετείου του Ποιμαντικού 
και Φιλανθρωπικού Ιδρύματος 
της Ι. Μητρόπολης Ελβετίας 

του Οικουμενικού Πατριαρχείου

«Η Θεία Χάρη έχει τη δύναμη να γεννήσει την ελπίδα εκεί που
δεν υπάρχει και να βρει διέξοδο μέσα στο αδιέξοδο»

Άγιος Γρηγόριος Νύσσης, 4ος αιώνας

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ
Κανονισμός και όροι συμμετοχής

Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από το Ποιμαντικό και Φιλανθρωπικό Ίδρυμα της Ι.
Μητρόπολης Ελβετίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, γνωστότερο ως Ορθόδοξο
Φιλανθρωπικό Ίδρυμα.
Ο διαγωνισμός είναι ανοικτός για παιδιά από 6 έως 15 ετών.
Κάθε παιδί μπορεί να υποβάλει μόνο μία ζωγραφιά.
Τα σχέδια πρέπει να εκτελεσθούν σε σελίδα Α4. Μπορούν να γίνουν με μολύβι,
μπογιές ή οποιοδήποτε άλλο μέσο.
Με την υποβολή της ζωγραφιάς του παιδιού ο γονέας ή ο κηδεμόνας παρέχει το
δικαίωμα στο Ίδρυμα να κρατήσει το έργο και να το δημοσιεύσει με το όνομα, το
πρώτο γράμμα του επώνυμου και την ηλικία του συμμετέχοντος (π.χ.: Αλέξανδρος
Λ. – 7 ετών):

στην ιστοσελίδα του (https://fpo.cc)
και στα κοινωνικά του δίκτυα.

 Ο γονέας ή ο κηδεμόνας αποδέχεται ότι το σχέδιο :
μπορεί ενδεχομένως να χρησιμοποιηθεί από το Ίδρυμα για το εξώφυλλο της
πρόσκλησης στον προσεχή φιλανθρωπικό χορό που θα πραγματοποιηθεί στη
Γενεύη στις 24 Μαΐου 2024, εάν λάβει το πρώτο βραβείο μεταξύ των
υποβληθέντων έργων.
Μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε μεταγενέστερη ημερομηνία για ορισμένες
δραστηριότητες του Ιδρύματος, για παράδειγμα, για την εκτύπωση καρτών κ.λπ. 
μπορεί να εκτεθεί στο Μουσείο Χριστιανικής Τέχνης του Οικουμενικού
Πατριαρχείου (chemin de Chambésy 37, 1292 Chambésy/Genève) το φθινόπωρο του
2024.

Το Ίδρυμα διατηρεί το δικαίωμα να μην εκθέσει ένα σχέδιο, χωρίς προειδοποίηση και
αιτιολογία.

Τρόπος συμμετοχής
Τήρησε τις διαστάσεις του σχεδίου: σελίδα A4.
Δημιούργησε το καλύτερο έργο σου εμπνευσμένο από την αντίληψή σου για την
φιλανθρωπία.
Ζήτησε από έναν ενήλικα να γράψει τα ακόλουθα στοιχεία στο πίσω μέρος του
σχεδίου σου:

επώνυμο, όνομα και ημερομηνία γέννησής σου
επώνυμο, όνομα, τηλέφωνο και ηλεκτρονική διεύθυνση ενός από τους γονείς σου
ή του κηδεμόνα σου
και την υπογραφή του με τη σημείωση: «Επιτρέπω στο παιδί μου να
συμμετάσχει στον διαγωνισμό».

Στείλε το σχέδιο σου πριν από την προθεσμία συμμετοχής στις 15 Μαρτίου 2024 μέσω
ταχυδρομείου στην παρακάτω διεύθυνση:

      Fondation philanthropique orthodoxe, Route de Lausanne 282, CH–1292 Chambésy

Βραβεία
Θ α υπάρχουν επίσης 3 βραβεία ανά ηλικιακή ομάδα: 6 έως 8 ετών, 9 έως 12 ετών και 13 έως
15 ετών.
Η επιλογή των νικητών από την κριτική επιτροπή θα πραγματοποιηθεί στα τέλη Μαρτίου
2024. Οι γονείς ή οι κηδεμόνες των νικητών θα λάβουν ειδοποίηση μέσω ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου ή τηλεφώνου το αργότερο μέχρι την 1η Απριλίου 2024.

Fondation philanthropique orthodoxe - email: fpo@fpo.cc



Ίσως έχεις ήδη γνωρίσει το Ορθόδοξο
Φιλανθρωπικό Ίδρυμα; 

Το Ίδρυμα δημιουργήθηκε πριν από 40 χρόνια με αποστολή
την παροχή βοήθειας σε ορθόδοξους χριστιανούς που έχουν
ανάγκη και που ζουν στην Ελβετία και στο Λιχτενστάιν.

Παρέχει οικονομική και ηθική βοήθεια σε ασθενείς,
ανάπηρους, ηλικιωμένους, άνεργους, φοιτητές, πρόσφυγες ή
σε αυτούς που ζητούν άσυλο.

Εκτός από οικονομική βοήθεια, το Φιλανθρωπικό μας Ίδρυμα  
διοργανώνει επισκέψεις σε ασθενείς και σε κρατούμενους.

Κι εσύ πώς θα φανταζόσουνα μια
φιλανθρωπική δράση;

Πάρε τα μολύβια, τα πινέλα και τα ψαλίδια σου και άφησε
ελεύθερη τη φαντασία και την καρδιά σου. Ζωγράφισε ένα
έργο για να χαρίσεις το σπόρο της ελπίδας σε όσους έχουν
ανάγκη!

Στείλε μας το καλύτερο σχέδιο ή κολάζ σου, χωρίς να
ξεχάσεις τον τίτλο που συνοψίζει το θέμα που έχεις επιλέξει
για να συμμετάσχεις στον διαγωνισμό μας: 

ΟΛΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ! Το σχέδιο ή το κολάζ σου θα λάβει μέρος
στην έκθεση όλων των έργων το φθινόπωρο του 2024 στο
Σαμπεζύ της Γενεύης.
Θα μπορείς να κερδίσεις ένα από τα μεγάλα βραβεία μας.
Ένα από τα σχέδια θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί στο
εξώφυλλο της πρόσκλησης για τον φιλανθρωπικό χορό
του Ιδρύματος με σκοπό τη συγκέντρωση χρημάτων στις
24 Μαΐου 2024.

Περιμένουμε με χαρά την καλλιτεχνική δημιουργία σου που
θα δείχνει τι είναι για σένα η φιλανθρωπία σύμφωνα με την
ορθόδοξη παράδοση.

Το Δ. Συμβούλιο του Ορθοδόξου Φιλανθρωπικού Ιδρύματος

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΤΗΣ Ι. ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΕΛΒΕΤΙΑΣ ΚΑΙ ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΙΝ

Αγαπητέ συμμετέχοντα, αγαπητή συμμετέχουσα,

Τι είναι η Φιλανθρωπία;

Η λέξη «φιλανθρωπία» είναι ελληνικής προέλευσης 

          από τις λέξεις «φίλος» και «άνθρωπος»
          που σημαίνει «φίλος του ανθρώπου» 
          ή ακριβέστερα «αγάπη για την ανθρωπότητα»
. 
Επομένως, στην ορθόδοξη χριστιανική παράδοση, η
φιλανθρωπία είναι ένας τρόπος να δείξουμε την αγάπη του
Θεού φροντίζοντας τους ανθρώπους γύρω μας.

Υπάρχουν βιβλικά κείμενα και διδασκαλίες που αποδεικνύουν
την αξία της φιλανθρωπίας. Για παράδειγμα, ο Ιησούς βοήθησε
τους φτωχούς και τους αρρώστους, διδάσκοντάς μας να τον
μιμηθούμε. 

Αν κάποιος έχει όλα τα καλά του κόσμου και δε δείχνει
συμπόνια στον αδερφό του που υποφέρει, πώς είναι δυνατόν
να νιώσει την αγάπη του Θεού μέσα του; (βλ. Ά  Ιωάν. 3, 17)

Η φιλανθρωπία μπορεί επίσης να ονομαστεί:
αγάπη, καλοσύνη, ανθρωπισμός, γενναιοδωρία, αλληλεγγύη
και ευσπλαχνία.


